



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 4.12.07
Nr. L738.....

Domnului

Senator DAN CÂRLAN

PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ADMINISTRAȚIA
PUBLICĂ, ORGANIZAREA TERITORIULUI ȘI PROTECȚIA
MEDIULUI

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 4 decembrie 2007, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre reexaminare, a *proiectului de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.114/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului*, în vederea întocmirii unui *raport suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 4 decembrie 2007.

p.PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă

*

La punctul 6 din ordinea de zi avem înscris Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.114/2007 pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului.

Din partea Executivului participă la dezbateri domnul secretar de stat Silviu Stoica, aveți cuvântul, microfonul 9.

Comisia sesizată în fond – Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului.

Domnul Silviu Stoica – secretar de stat în Ministerul Mediului și Dezvoltării Durabile:

Mulțumesc, domnule președinte.

În România, spațiile verzi de pe teritoriul localităților sunt din ce în ce mai amenințate din cauza distrugerii acestora ca urmare a impactului negativ al activității economice și sociale. Prin urmare, lipsa unor planificări strategice în acest sens pot conduce la probleme serioase de sănătate și de calitate scăzută a standardului de viață. Protecția și gestionarea durabilă a spațiilor verzi din localitățile puternic urbanizate ale României sunt obiective de interes public, așa cum reiese și din prevederile Legii nr.24/2007 privind reglementarea și administrația spațiilor verzi în zonele urbane.

Totodată, conform Constituției României, statul recunoaște dreptul oricărei persoane la un mediu înconjurător sănătos și echilibrat din punct de vedere ecologic.

Dacă la nivelul Uniunii Europene norma de spațiu verde pe locuitor este de 26 de metri pătrați, iar recomandările Organizației Mondiale a Sănătății sunt de minimum 50 de metri pătrați pe locuitori, suprafața de spațiu verde pe teritoriul localităților României este mult sub această normă, impunându-se în acest sens promovarea în regim de urgență a actului normativ prezent pentru a atinge norma de 26 de metri pătrați pe locuitor. Mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărcilă:

Vă mulțumesc.

Îl invit pe domnul președinte Dan Cârlan să prezinte raportul cu amendamente, întocmit de Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului.

Domnul Dan Cârlan:

Mulțumesc, domnule președinte.

Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului propune plenului un raport de admitere, cu un număr de 3 amendamente admise și 1 amendament respins.

Amendamentele admise au în vedere două aspecte: în primul rând, se accelerează, se urgentează perioada în care autoritățile locale trebuie să identifice și să rezerve pentru destinația de spații verzi până la îndeplinirea aceluși quantum minim de 26 de metri pătrați pe locuitor. Deci, aceste perioade sunt comprimate. Pe de altă parte, se stabilește un echilibru rezonabil între dreptul de proprietate privată și interesul public pentru protejarea spațiilor verzi prevăzute cu această

destinație în planurile urbanistice, în sensul că vor fi supuse restricțiilor terenurile private doar în măsura în care pe acestea sunt amenajări efective de spații verzi, parcuri și grădini, și nu orice maidan care este cuprins în documentațiile de urbanism cu titulatura de spațiu verde.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Mulțumesc. Vă consult dacă doriți să interveniți la dezbateri generale?

Domnul președinte Corneliu Pascu, microfonul 3.

Domnul Corneliu Pascu:

Mulțumesc, domnule președinte.

Având în vedere că acest proiect de lege este deosebit de important și este legat și cu proiectul de lege anterior, propun ca acest proiect de lege să fie retrimis la comisie pentru a clarifica noțiunea de spațiu verde, care este foarte generală și amplă, iar în planurile de urbanism ale localităților, spații libere în intravilan, care nu aveau construcții, dar se găseau în zone de construcții, au fost denumite spații verzi. Pentru a se evita și traficul de influență și posibilitatea de corupție, propun ca acest proiect de lege să fie retrimis la comisie pentru a se clarifica această noțiune și, în cel mai scurt timp, să fie repus pe ordinea de zi.

În același timp, aș propune ca și Comisia pentru agricultură, industrie alimentară și silvicultură să dea un aviz, eventual. Vă mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Mulțumesc. Domnul senator Marius Marinescu.

Domnul Marius Marinescu:

Domnule președinte, stimate colege și stimați colegi.

Deși avem o ordonanță de urgență prin care se dorește să intrăm și noi în Europa, să constituim acel minim de spațiu verde pe locuitor, 26 de metri pătrați, cum este și în celelalte țări, spre exemplu, în Austria există peste 100 de metri pătrați de spațiu verde pe locuitor, la fel, la Londra, peste 84 de metri pătrați pe locuitor. Cu toate că s-a dat această ordonanță de urgență, deci în regim de urgență, de importanță zero, în momentul de față se distrug spațiile verzi.

Zilele trecute a fost dat Stadionul Ixim lui Costică Costanda, în afară de Parcul Bordei. Deci, autoritățile locale nu sunt sensibile la legile pe care noi le adoptăm în Parlamentul României.

(discuții și vociferări în sală)

Vă rog frumos, nu mai comentați, pentru că, dacă mai vorbiți mult, o să vă alerge bucureștenii cu pietre. Vă rog frumos.

Eu vreau să vă spun un singur lucru. Deși sunt niște legi în vigoare, nu se respectă, în momentul de față, de către autoritățile locale și ar trebui să avem niște sancțiuni mult mai dure, penale, vizavi de aceste persoane, care – știu eu? – tratează cu indiferență toată legislația noastră. Fără a ține seama de regimul de proprietate, fie că este public, fie că este privat, atunci când este vorba de un parc, să fie lăsat parcul pentru cetățeni, fiindcă ne vom trezi, mâine sau poimâine, că se vor

pune în posesie și în Cișmigiu anumiți dezvoltatori imobiliari și vor construi și acolo. Vedeți că aproape toate parcurile sunt făcute praf, nu numai din București, ci și din țară.

Deci, susțin ca să avem o lege foarte dură și este foarte bine ce a spus colegul meu, că ar trebui trimisă la comisie această ordonanță de urgență, pentru a veni cu toate aceste clarificări. În București avem, în momentul de față, 2 metri și jumătate de spațiu verde pe locuitor și în fiecare zi se mai trunchiază, se mai iau hălci din parcuri. Haideți să facem până la urmă o lege dură, să înțeleagă până la urmă și primarii că nu este de joacă. Mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Mulțumesc, domnule senator. Alte intervenții?

Domnul senator Aurel Gabriel Simionescu, Grupul parlamentar al PSD.

Domnul Aurel Gabriel Simionescu:

Mulțumesc, domnule președinte.

Credem că propunerea care s-a făcut de către domnul senator Corneliu Pascu este una benefică. Noi avem, astăzi, la comisie încă o propunere legislativă, care vizează, practic, același lucru, semnată de un număr mare de parlamentari. De asemenea, avem o propunere legislativă care vizează amenzile, sancțiunile care se vor da pentru diverse acte pe care le-a evocat domnul senator Marius Marinescu. Așa că eu cred că astăzi după-amiază putem aduna toate aceste

elemente și putem veni cât mai repede cu un raport cât mai bun, să spunem.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Stimate colege și stimați colegi, haideți să nu mergem cu dezbaterile mai departe, făcându-se această propunere de restituire la comisie pentru o serie de clarificări, dar și de sesizare pentru aviz la Comisia pentru agricultură, industrie alimentară și silvicultură, vă rog, punctul de vedere al domnului președinte Dan Cârlan și al reprezentantului Guvernului. Microfonul 7.

Domnul Dan Cârlan:

Mulțumesc, domnule președinte.

Ne-am consultat, înainte de ședință, și aceasta este o concluzie comună, cu grupurile parlamentare și comisia. De acord cu retrimiteră la comisie.

Aș avea două solicitări: prima, îl rog pe domnul senator Corneliu Pascu să renunțe la solicitarea de a fi sesizată și Comisia pentru agricultură, industrie alimentară și silvicultură, dat fiind că suntem aproape de termenul de adoptare tacită și această procedură ne-ar consuma o săptămână. Îl invit pe domnul senator Pascu, astăzi, la ora 14.00, la ședința Comisiei pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului, unde vom lua, la primul punct, dacă plenul va fi de acord cu retrimiteră la comisie, această chestiune și împreună să rezolvăm, prin amendament, ceea ce se dorește.

Al doilea aspect: să fie foarte clar care este tema, mandatul pe care ni-l dă plenul,

retrimitem la comisie pentru a formula și a defini foarte exact care sunt tipurile de amenajări efective de spațiu verde pe terenul proprietate privată, care vor fi supuse restricțiilor și protecției prevăzute de ordonanța de urgență.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Da. Mulțumesc.

Punctul de vedere al Guvernului, microfonul 9.

Domnul Silviu Stoica:

Mulțumesc.

Considerăm, în continuare, necesară o astfel de lege pentru a atinge, așa cum spuneam...

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Nu, doar în legătură cu solicitarea de a fi retrimis proiectul de lege pentru o nouă dezbatere în comisie, până în data de 19 decembrie.

Domnul Silviu Stoica:

Considerăm că poate anumite clarificări sunt benefice dacă domnii senatori consideră acest lucru.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Da. Mulțumesc, domnule secretar de stat.

Consult plenul Senatului prin vot dacă este de acord cu retrimiteră proiectului de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.114/2007 la Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului, pentru un raport suplimentar. Vă rog să votați. Vă rog să vă pronunțați prin vot stimați colegi.

X Solicitarea este aprobată de plenul senatului cu 51 de voturi
 X pentru, 1 vot împotriva și 4 abțineri, și un vot împotriva.
 X

X Doamnelor și domnilor senatori, atunci când am dezbătut și am
 dat vot la proiectul de lege înscris la punctul 5 am votat doar
 raportul cu amendamente și nu am dat vot final pe lege. Precizez
 P Proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței de urgență a
 Guvernului nr.108/2007 are caracter de lege ordinară, raportul este
 X favorabil cu un amendament, susținut de domnul Simionescu,
 aprobat de plen, iar termenul de adoptare tacită este la 12 decembrie
 deci, Senatul este primă cameră sesizată. Vă rog frumos să dăm vot
 final pe această lege.

Raport favorabil cu un amendament, și toate grupurile
 parlamentare s-au pronunțat în favoare.

Cu 49 de voturi pentru, niciun vot împotriva și 4 abțineri
 proiectul de lege este adoptat de plenul Senatului.

*

X La punctul 7 în ordinea de zi avem înscris P proiectul de lege
 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.112/2007
 X pentru modificarea și completarea Legii nr.411/2004 privind
 fondurile de pensii administrate privat și a Legii nr.204/2006
 privind pensiile facultative.

X X Comisia sesizată este Comisia pentru muncă, familie și
 protecție socială. Din partea Executivului, la dezbateri participă
 domnul președinte Mircea Oancea, căruia îi ofer cuvântul pentru a
 prezenta punctul de vedere al Guvernului. Microfonul 10.